

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



LAS NUEVAS ESTACIONES TELEFÓNICAS DE BAENA Y PRIEGO.---Las autoridades e invitados a las inauguraciones después de los agasajos verificados en su honor.

Madres si queréis tener sanos a vuestros hijos dadles el

PURGANTE "1919"

que lo toman como una golosina y solo cuesta 30 céntimos.
De venta en Farmacias y Droguerías.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 34. - CORDOBA
Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia
Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.

PLAZA DE TOROS.- IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Función para hoy martes 27 de Julio de 1926

A las diez y media de la noche. Debut de la grandiosa y colosal Compañía procedente del Circo Parnisi de Madrid y del Circo Olímpia de Barcelona, de los incomparables y conocidos **Hermanos Borzas**, entre los que figuran Acóbratas, Saltadores, Excentricos, Malabaristas, Barristas, Tiradores de blanco y tajo los atrayentes y originales tozutos de la hilaridad **Carpi y Luigi**, y el tonto **Miguelín**.—Doce bellísimas señoritas.—Precios: Sillas, 1,50; general, 0,30.

STADIUM AMÉRICA-TEATRO

El lugar más fresco de Córdoba
NUEVA EMPRESA

Función para hoy martes 27 de Julio de 1926

A las diez y tres cuartos de la noche.—Debut de la gran Compañía de Comedias de la eminente primera actriz **María Gomez**; primer actor **Alejandro Maximino**.—Reestreno de la deliciosa comedia en tres actos de S. y J. Alvarez Quintero, titulada **La boda de Quinta Flores**.—Sillas numeradas, 2 pesetas; idem sin numerar, 2; sillas laterales, 0,50.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Arríendase finca olivar primera vida con casa labranza en Monte Horquera, término Baena, próxima Nueva Carteya; arrendador actual Francisco Serrano. Admitense proposiciones hasta 15 Agosto. Dirigir correspondencia Aurelio Hueso, Regimiento Reina Córdoba.

Automóvil marca Essex, seminuevo, en inmejorables condiciones, se vende. Darán razón, García Lovera, 9.

Bicicletas Tenax, solidez y elegancia, modelos de carrera y turismo a pesetas 295 contado y 325 plazos, con dos frenos, dos guardabarros, cartera de herramientas y bomba. Pedidos: Córdoba, Claudio Marcelo, 15, Almacén de pianos. Catálogos gratis.—Faltan representantes.

Desde el día se arrienda una casa de nueva construcción, solo de planta baja, con cuarto de baño y con local extenso propio para industria. Razón A. de Cervantes número 30. Córdoba.

Tiene mi nueva alegría,
no tiene ningún quebranto,
porque se cura los nervios
solo con el Sello Santo.

El anisado Flor Crema de Guindas, fabricado con fruta al natural, es dulce y aromático.—Antonio Porras, Córdoba.

Escuela práctica para conducción de automóviles, entrega inmediata del carnet, precio doscientas pesetas. Razón: Francisco Rodríguez, Poyo, 44. Córdoba.—Se facilitan automóviles para examen.

Para trabajos de imprenta baratos, hechos con esmero y rápidamente, la Librería Luque, imprenta y papelería, Diego León, 8.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cuartos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Se arrienda la casa número 124 de la calle de San Fernando, recientemente reformada, en precio módico. Para verla y tratar, Llano del Pretorio, 3.

Se vende un carretón de cadenas para transportar botas o bocoyes, y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pozo, Reloj 1

Grandes destilerías de Coñac.—Antonio Porras, Córdoba.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 27 de Julio.

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre.	46'60
• a la sombra	38'80
• mínima	21'00
• media	29'90
Oscilación.	17'80
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros	14'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°.	750'80
Temperatura a la sombra	25'00
• de termómetro hmd.	17'00
Tensión del vapor.	10'00
Humedad relativa.	43'00
Estado del cielo.	despejado
Dirección del viento	E.
Fuerza.	Ventolina
Percorrido en 24 horas	246'00

Se traspasa o se realiza

el Garage Gran Capitán, por no poderlo atender su dueño.

Venta de los automóviles y accesorios que tiene en existencias a precios increíbles.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Laros, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Seguros de cristales.—Unión Catalana Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón, Ambrosio Morales, 10, Teléfono, 212.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10 Farmacia.

Se alquila para sociedad o cosa análoga hermoso salón con patio y demás dependencias. Razón Muñoz 11 de 4 a 8.

Se arrienda un departamento propio para graneros o viviendas, Para informes, Plaza de Colón, 34.

Se arrienda una dehesa y se vende lana y melones. En la calle Pilero, 1, bajo, darán razón.

Se arrienda un piso principal. Campo Madre de Dios, número 10.

Informaciones de la mañana

Actividad obrera

■ Todas las manifestaciones de vida que ofrezca la sindicación obrera católica, deben ser acogidas con cariño y aplauso. El hombre agrícola en contacto diario con la tierra, agobiado por un trabajo duro y sometido a las inclemencias de los elementos, ve, sin embargo, esparcirse su alma bajo la inmensidad de los cielos, y su pensamiento es más susceptible de comprender de un modo inmediato la existencia de una Causa suprema, porque advierte la maravilla de sus efectos en el taller u oficina que en la Naturaleza le fué deparado. El panorama amplio y luminoso que circunscriben sus horizontes cotidianos le habla antes de Dios.

En cambio el obrero, que casi siempre trabaja en locales cerrados, sujeto a la monotonía de un ejercicio único, sin unos ámbitos dilatados en los que se extienda la mirada, oyendo el estrépito, que no cesa, de las máquinas, y el ruido de los motores, aspirando tal vez emanaciones insalubres, padece una predisposición al enturbiamiento del ánimo, y puede trocarse en un hombre hosco, desconfiado, materia apta para toda clase de odios.

De aquí que la suavidad espiritual evangélica le sea más apremiante en doctrinas, en creencias y toda clase de auxilios. La estructura de la actual sociedad favorece la agrupación de los individuos según la índole de su trabajo, para defender sus intereses. Y las normas que inspiran esos grupos, cuando no obedecen a un concierto de caridad cristiana, sobre determinar toda suerte de violencias, endurecen más el carácter y amargan sobremanera los días del humilde operario.

Venturosamente, el catolicismo ha ido desarrollando su acción benéfica, organizando sus huestes directoras frente a los portaestandartes de la lucha de clases. Y ha proclamado la dignificación material del trabajador en términos que tal vez podrían parecer avanzadísimos, sin menoscabo del orden y sin agravio para ningún otro elemento de los que integran el Cuerpo social.

Notamos que acaba de celebrarse en Asturias un Congreso Nacional de Sindicatos Católicos Mineros, con representaciones de León, Palencia y las cuencas de la región en donde ha tenido lugar.

Cuanto se diga de la agobiadora sequedad del ambiente aspiritual en que se desarrolla el obrero, cabe ser aplicado en términos de mayor ponderación al hombre de las minas. La prensa a veces, en informaciones gráficas, recoge aspectos dolorosos de la vida del minero. La existencia de estos infelices discurre en la penumbra sofocante de las entrañas de la tierra. Séales lícito gozar de algunos beneficios a que acaso tengan mayor derecho que otros ciudadanos.

Por eso hemos leído con satisfacción que, luego de unas firmes manifestaciones de reverente adhesión a la Iglesia, se han deba-

tido en el Congreso de referencia temas tan interesantes como el de la representación en los organismos oficiales del Estado; participación en los beneficios y coparticipación en la administración y dirección de las industrias, por parte de los obreros; medidas relacionadas con los accidentes del trabajo; mejoras en las instituciones de previsión y establecimiento del salario familiar.

Deseamos de todo corazón que las aspiraciones de los mineros de las regiones palentina, leonesa y asturiana, vayan siendo gradualmente satisfechas, y que su ejemplo cunda en España porque con ello se lograrán dos ideales de transcendencia enorme: el mejoramiento de la clase obrera por caminos de prudencia y de licitud, y la oposición a la avalancha desmolizadora de las doctrinas societarias opuestas.

El luto romántico del Mediterráneo

Ved lo que es la vida. Y cuan a punto estamos de perderla si es que a nuestra voluntad se le reserva el momento de escoger la hora de la partida. Lleno de gloria, recompensado pecuniariamente, el teniente Durán, tripulante glorioso del «Plus Ultra», ha caído en cumplimiento del deber, en un desgraciado accidente de servicio. Su muerte ha sido espantosa, pero digna, correspondiendo en grandeza a la magnitud de la hazaña realizada en vida.

Sobre su cadáver las olas débiles del Mediterráneo, han besado la figura del hombre. Ha sido un duelo romántico del mar latino. Orgulloso el Atlántico con la proeza española, restó a su mar competidor, al de las aguas azules y al de las velas latinas, el triunfo de la epopeya. Pero el Mediterráneo ha querido ser más que el inmenso Océano Atlántico. Y ha robado una vida. Pudo el Océano añorar el paso del «Plus Ultra». El Mediterráneo siempre tendrá el consuelo romántico de haber besado el cadáver de Durán.

Y por si esto fuera poco, el destroyer «Aisado», que fué testigo de la pobreza aérea sobre el Atlántico, ha sido testigo también de la muerte del bravo tripulante. Y la llevó hasta Cádiz convertido en triunfal carroza fúnebre. Aquellas tablas que en vida paseó Durán con emoción hispánica, recibieron el sagrado depósito de un cadáver amado.

De este modo el mar Mediterráneo se ha asociado para siempre, en las páginas de la Historia, al heroísmo triunfal de los pilotos del aire.

De ahora en adelante, cuando se recuerde la épica hazaña, siempre surgirá la brisa del Mediterráneo, como una aración. Sobre el fragor de las más agitadas olas del Atlántico, se oirá como un responso de gloria, el suspiro de una lamentación mediterránea.

Juan de Alfarche.

“La Poesía del recuerdo”

Augusto Martínez Olmedilla ha puesto a la venta su última novela. Ante este hecho, sin apenas importancia en el mundo de las letras, ninguna exclamación surge de los críticos que a diario se preocupan de comentar la mayor o menor importancia de una aparición literaria. Todos, o casi todos, comentan las excelencias de la producción desde el punto de vista de si reúne más o menos requisitos, tanto en el fondo como en la forma, para considerarla completa. Pero nadie se preocupa de fijar la atención en la atracción que el título pueda ejercer tanto en la venta como en la figuración de su espiritualidad por las almas investigadoras.

No he leído la novela de Olmedilla; pero si no en su asunto, he podido penetrar en la delicadeza de la producción. «La poesía del recuerdo», pasado que revive y que vuelve a obsequiarnos con sus alegrías, que nos vuelve a hacer pasar por la delicada actitud ante un trance difícil. ¡El recuerdo! Es el que nos brinda el espectáculo de un amor destrozado por una impericia de la vida, que nos hizo despreciarla antes de conocer su labor. Por eso se gusta del recuerdo, por lo provechoso en el cambio de actitudes. En mi vida conservo una gran alegría, en mi vida disfruté de un único y sólo amor. ¿Porqué el disfrute tan grande de una cosa que se perdió en los tiempos pasados de nuestra existencia? Es que nuestro destino es tan célebre como todo eso, ansiamos más el momento precedente de un asunto que el asunto mismo. ¡Ah! ¿Y el que nos tiene reservado el destino para que luego en los momentos que tienen que pasar lloremos sobre ilusiones que no fueron realidad, o que, siendo tal, desaparecieron dejando solo en nosotros la nostalgia de su paso feliz?

Por eso se nos obsequia con la felicidad en si, y más tarde, con el recuerdo de lo que pasó. Sólo este recuerdo es el momento místico, porque el de los ratos crueles sirve para avivar nuestra inteligencia, para darnos solución a los problemas que vuelvan a repetirse. Esto en las cuestiones que signifiquen trabajo ordinario, porque en los de espiritualidad, de cariño, la vida nos hizo tan niños, que cuantas veces se presenten ante nosotros seguiremos idéntico camino. Por eso, nuestro mayor encanto en la poesía del recuerdo de una cosa que pasó consiste.

¡«La Poesía del Recuerdo»! Yo considero un detalle de sagacidad literaria el poner un título atrayente en las obras, porque no solo se favorece la venta, parte material, sino que también se favorece a las almas investigadoras en su labor ante una producción desconocida.

Virgilio de Castro.

Farmacia Cantón

Recientemente inaugurada
SAN FERNANDO, 139 y 141

CRONICA CIENTÍFICA

Por qué conservamos el equilibrio

Desde que Golz en 1870 emitió la hipótesis de que el órgano del equilibrio eran los canales semicirculares del oído no han dejado de hacerse observaciones para comprobarlo.

Se han hecho pruebas con animales, extirpándoles el laberinto, pruebas que resultaron satisfactorias, y se ha experimentado también con un niño que a consecuencia de una operación médica había perdido dicho órgano. El niño, privado del laberinto marcha corre y juega con normalidad, si tiene los ojos abiertos, pero siempre con las piernas muy separadas, apoyándose constantemente en una base muy ancha.

Esto es muy perceptible cuando sube una escalera. Con los ojos cerrados marcha con gran lentitud, se tambalea algo y, sobre todo, se desvía considerablemente de su dirección.

El niño normal no se desviaba sensiblemente a los cinco metros, mientras que el niño falto de laberinto se separó, de 22 ensayos, en seis a la izquierda y en catorce a la derecha, de 35 a 40 grados. Esto prueba el importante papel del laberinto de la orientación.

Tampoco puede mantenerse en equilibrio sobre un solo pié, ni aún con los ojos abiertos, lo cual indica el papel que desempeña el laberinto en el equilibrio.

Dr. Pig.

DE SOCIEDAD

En Puente-Genil y en casa de sus padres, ha dado a luz un robusto niño la distinguida señora doña Dolores Galán Arjona, digna esposa de nuestro querido amigo el oficial técnico del Catastro de Urbana don Rafael Díaz.

A la distinguida familia del recién nacido enviamos nuestro parabién, y muy especialmente al buelo materno don José Galán, ingeniero industrial y querido amigo nuestro.

En el expreso de esta mañana ha marchado a Málaga don Enrique Moya Portal, estimado amigo nuestro.

NOTICIAS LOCALES

De viaje

Ha marchado a Cercedilla el alcalde de Bujalance y vicepresidente de la Cámara Agrícola, don Antonio Zurita Vera.

—A Fuenterrabia, para pasar la temporada veraniega, salió el ingeniero industrial don Rafael Eraso Betelú, concejal de este Ayuntamiento.

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño doña Josefa Calvo Montero, digna esposa de don Juan Alonso Valero. Felicitamos a los padres por el fausto acontecimiento familiar.

Saludo

Agradecemos el afectuoso y atento saludo que nos dirige el competente empleado de Teléfonos, nuestro querido amigo don Aureliano Cañasveras, con motivo de la inauguración de los Centros de Priego y Buena.

Anoche en los espectáculos Ideal Cinema

Anoche, como el domingo, se celebró la anunciada función a base de un «cartel» netamente flamenco, en este favorecido teatro veraniego.

En ambas funciones se registraron excelentes entradas, testimonio elocuente de que el público cordobés cuando se le brinda un buen espectáculo, no vacila en contribuir en la medida que aquél requiere.

La primera parte del programa se limitó a baile flamenco, duo llamado notablemente Juana «La Macarrona» y Estampío, los cuales bailaron por alegrías con gran justeza y excelente interpretación.

Pastora Pavón «La Niña de los Peines» cosechó aplausos cantando como solo ella sabe hacerlo, unos tangos y unas seguidillas. Luisa Requejo también fué muy aplaudida.

Manuel Centeno hizo las delicias del respetable con su voz potente, a la que une gran sentido de expresión a lo cantado.

El celebrado Cojo de Málaga también fué muy aplaudido en su intervención.

Manuel Blanco (El Canario) demostró la gran clase de «cantao» que hay en él, en unas malagueñas y unas farrucas.

Por último, no cerraremos estas líneas sin tributar el homenaje de unas líneas al «mago» de la guitarra Ramón Montoya.

También actuó aún a pesar de no figurar en el programa, el «tocaor» Alfonso Alfaro (Rosquillas), recibiendo en su actuación manifestaciones de la complacencia del público por su labor.

En síntesis, dos funciones de las que salió el público saturado (válganos la frase) de flamenquería.—P.

En Variedades

Anoche hizo su segunda actuación en este simpático coliseo la aplaudida cupletista Emma Alvarez, a la que el público premió con grandes aplausos en cada uno de los ocho números que interpretó.

Para esta noche está anunciada su tercera y última actuación.

Sección religiosa

Santoral de hoy

Día 27.—Martes. Santos Pautaleón y compañeros mártires; Santas Juliana, Jacunda y Sepronia, vírgenes y mártires.

Santoral y cultos de mañana

Día 28.—Miércoles. Santos Nazario y Celso, mrs; Victor 1, p.; Sansón, ob.

Vida de San Nazario.—Fué natural de Roma, y habiendo recibido el bautismo, abandonó la casa paternal para dedicarse a la conversión de los gentiles. En Génova convirtió a una señora principal, que tenía un hijo, todavía niño, llamado Celso, que era todo su consuelo. Instruido por Nazario en los principios de la santa fe, con aprobación de su madre le llevó por compañero en sus apostólicas fatigas. Presos en Milán fueron degollados el día 20 de Julio del año 78.

San Victor fué africano y por sus eminentes virtudes y singular talento obró la Silla de San Pedro en el año 192, por muerte de San Eleuterio. Ordenó que toda la Cristiandad se adhiciese a la Iglesia Romana, celebrando la Pascua en el domingo siguiente al día catorce de la luna de marzo cuya disposición fué recibida por toda la Iglesia y renovada 126 años después en el célebre Concilio de Nicea. Fué su martirio el día 28 de Julio del año 202. San Inocencio, papa primero de este nombre, fué natural de Albano, cerca de Roma. Sucedió al papa Anastasio en la Silla de San Pedro el día 18 de Mayo del año 402. Celoso defensor de la fe católica, persiguió sin descanso todas las herejías de su época, contra las cuales escribieron tan admirablemente los Padres y Doctores de la Iglesia San Jerónimo y San Agustín, de los que fué contemporáneo y amigo íntimo este Santo Pontífice. Falleció el día 28 de Julio del año 417, siendo enterrado en el cementerio de Priscilia, desde donde, en el año 845, dispuso el Pontífice Sergio II que el cuerpo del Santo fuese trasladado a la iglesia de Equicio.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia de San Nicolás de la Villa, costeado por los señores marqueses de Boti, por sus padres, hijos y difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 28, miércoles, a Nuestra Señora La Blanca en Santiago.

Precios increíbles

hemos puesto a multitud de calzados modernos y de gran solidez, por tener una enorme aglomeración de existencias y no poder dar cabida a las que aún esperamos recibir.

Apresúrense a ver nuestros escaparates, comprobar sus precios y verán que nadie vende más barato y mejor calzado.

CIUDAD DEL BETIS

Calzados Estrany Claudio Marcelo, 1



QUEMADURAS
Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

"HAZUL"

Bálsamo HAZUL

En las buenas Farmacias
Caja de muestra, 1 peseta

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esta casa que vende más en Córdoba, ¿por qué sera?

Información telefónica

El capitán Gallarza almuerza en Palacio con el Rey.-Un decreto con las bases para ascenso de jefes y oficiales por elección.-Firma de Fomento.-La ofrenda del Apóstol Santiago.-La familia Real en Santander.-Final del gran premio de San Sebastián para automóviles.-Toros en Andújar, Valencia, Alcira y La Línea.-Otras noticias.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 27, de la 1 a las 3, m.

El capitán Gallarza almuerza en Palacio

Invitado por el Rey, ha almorzado en Palacio el capitán de aviación señor Gallarza, que llevó a término el raid Madrid-Manila.

El señor Gallarza entregó al Monarca varios presentes y cartas que le habían entregado en Filipinas.

Durante el almuerzo enteró al Rey de la forma en que efectuó el raid de aviación, y de las atenciones de que había sido objeto en las Antillas y en los puntos donde se detuvo durante su viaje aéreo.

Se sentaron también a la mesa varios personajes palatinos.

El hijo del general Silvestre

También recibió el Rey al capitán señor Fernández Silvestre, hijo del general de los mismos apellidos.

El capitán dió cuenta al Rey de los trabajos y pesquisas realizados en Annual para descubrir el lugar donde se encuentran los restos de su padre, trabajos que han resultado infructuosos.

Un perro rabioso muerde a veintiseis personas

Don Pedro Casanovas ha formulado denuncia contra un súbdito alemán, dueño de un taller de carpintería establecido en la Alameda del Corregidor, quien tenía en su domicilio un perro que ha mordido a veintiseis personas y ha muerto de rabia furiosa, sin que el propietario del mismo haya cumplido lo dispuesto por la ley de epizootias.

La recaudación de Hacienda

La recaudación de Hacienda durante el pasado mes de junio asciende a 3.887.752 pesetas contra 299.861.705 a que alcanzó durante el mismo mes del año anterior, señalándose un aumento considerable en los ingresos.

Un decreto estableciendo las bases para el ascenso de los militares por elección

El decreto que firmó por la mañana el Rey, relativo a los ascensos militares, establece las bases para el ascenso por elección para jefes y oficiales del Ejército. La disposición es muy interesante.

Las bases principales son las siguientes: Empieza por dar por terminadas en 1.º de octubre las operaciones militares de Marruecos y, por tanto, se dan por terminados los motivos para concesión desde esa fecha a los ascensos por méritos de guerra.

Se marca una escala para los ascensos por elección de coroneles a generales y se establece un turno para cubrir vacantes por antigüedad y por elección.

De comandante a teniente coronel y de teniente coronel a coronel. De cada cinco vacantes se deja una para el ascenso por elección.

De capitán a comandante, de cada seis una para la elección.

De teniente a capitán, la décima parte de las vacantes.

De alféreces a tenientes, todas las vacantes se proveerán por ascenso de antigüedad.

Todas las vacantes que queden con destino al ascenso por elección, se irán acumulando para ser provistas una vez transcurrido el año.

Estas vacantes serán solicitadas por quienes se consideren con méritos suficientes para el ascenso.

Será condición indispensable figurar en la primera mitad de su escala, tener tres años de efectividad en el empleo y estar declarado apto para el ascenso.

Después de reunidas estas circunstancias el solicitante hará constar los méritos que en él concurren por actuación en campaña, publicación de libros, conocimiento de idiomas y otras circunstancias que constituyan una capacidad superior.

Para los casos de militares con excesiva modestia, que no quieran hacer valer sus méritos, los capitanes generales de cada región estarán facultados para proponerlos para el ascenso.

Todas las propuestas serán examinadas por la actual Junta clasificadora para el ascenso, la que tendrá en cuenta los méritos que en cada solicitante concurren.

Se hará además una información de carácter particular, en la que intervendrán dos jefes u oficiales de igual empleo al de solicitante y otros dos de la categoría inmediata a cuyo ascenso aspira.

La Junta clasificadora tendrá terminado sus trabajos dentro del mes de enero con las vacantes que se hayan producido durante el año anterior y se harán las propuestas de ascenso correspondientes a cada categoría, dándose el ascenso a los que primer figuren en orden de méritos, dentro de cada categoría o empleo y con sujeción a las escalas de amortización.

Firma de Fomento

El Rey ha firmado, entre otros, los siguientes decretos de Fomento:

Autorizando el establecimiento de una tasa especial para el rodaje de carrstas, carros, automóviles y motocicletas en relación con la tarifa del artículo séptimo.

Disponiendo la creación de nuevos viveros y sequeros y ampliación de los que ac-

tualmente existen para conservación de semillas y plantas destinadas a la repoblación forestal.

Disponiendo que se terminen las obras del ferrocarril estratégico de Huelva a Ayamonte, cuya finalización de obras se realizan con fondos del Estado.

Concediendo varios ascensos de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

De provincias

ALMERIA

Entierro de una víctima

Almería 26.—Se ha verificado el entierro de la señorita Adriana García Pérez, asesinada ayer por su novio en el Casino Provincial.

El fúnebre acto ha constituido una imponente manifestación de duelo.

LA CORUÑA

La ofrenda al apóstol Santiago

Santiago de Compostela 26.—Se ha celebrado la tradicional ofrenda al apóstol Santiago, patrón de España.

El infante don Fernando, con el capitán general señor Berenguer y el general Calvanti, penetró en la basílica, siendo recibido por el clero catedral.

Ofició el obispo de Santiago, revestido de pontifical.

Asistieron diez obispos y todo el elemento oficial.

Fuerzas de la guarnición rindieron honores.

El infante don Fernando pronunció el discurso de ritual, para hacer la ofrenda.

Después de celebrado este acto hubo desfile de autoridades y fuerzas militares ante el infante.

A mediodía los jefes y oficiales del arma de caballería se reunieron en un banquete.

SAN SEBASTIAN

Romanones

San Sebastián 26.—Procedente de Francia ha llegado a ésta el conde de Romanones.

La carrera de automóviles.- El resultado

San Sebastián 26.—Con tiempo nublado comienza la carrera del circuito Lasarte.

Ofrece el lugar de salida aspecto brillantísimo.

Corren diez automóviles, que terminaron el recorrido sin incidentes.

Luchan en primer término Constantino y Bugati.

En primer término llegó Constantino, que hizo las vueltas reglamentarias al circuito en cinco horas 25 minutos y 47 segundos, con una velocidad media de 123 kilómetros.

En segundo lugar llegó Goux, que dió las cuarenta vueltas en ocho horas, 52 minutos y 15 segundos, a una velocidad media de 117 kilómetros.

En tercer lugar llegó Wagner en cinco horas, 56 minutos y 57 segundos, a una velocidad media de 116 kilómetros.

A las carreras asistieron los Reyes.

El reparto de premios

San Sebastián 26.—Se ha efectuado en el Real Automóvil Club el reparto de premios del circuito Lasarte.

Bugatti se negó a recibir el primer premio, en vista de la protesta del representante de los autos Delage.

SANTANDER

La familia real

Santander 26.—Han llegado procedentes de San Sebastián la Reina y los infantes, tributándoseles los honores reglamentarios.

OVIEDO

Trágico suceso

Gijón 26.—Ayer salieron en automóvil para realizar una excursión, don Miguel Orueta dos hijos de éste y el obrero Lorenzo Martínez, también con dos hijos suyos.

Cerca de Villaviciosa, el auto atropelló a una mujer. Los ocupantes del vehículo hubieron acelerando la marcha y dejando a la herida en la carretera.

Llegaron a las márgenes del río donde se proponían dedicar unas horas a la pesca.

Estando en ella uno de los hijos de Lorenzo cayó al río.

Su padre se arrojó al agua para extraerlo, y los dos estaban a punto de perecer.

Entonces se arrojó también al agua con intento de salvarlos el señor Orueta.

Los tres perecieron ahogados.

El suceso, por las circunstancias que en él han concurrido, ha causado gran impresión.

Toros y novillos

En Andújar

Andújar 26.—Se lidian seis toros de González Nandín.

PRIMERO.—El Gallo lo saluda con varias verónicas artísticas.

Con la muleta hace una faena anodina. Larga un pinchazo que descuerda al toro, rematándolo el puntillero.

SEGUNDO.—Belmonte instrumenta seis verónicas superiores.

Con la muleta hace una faena reposada, tranquila y templando superiormente en algunos pases. Pincha dos veces y termina con media estocada.

TERCERO.—Zurito veroniqua apretándose. (Palmas.)

Con la muleta hace el cordobés una faena valentísima metido entre los pitones. Sobresalen dos naturales estupendos. (Olés.) Entrando a volapié nero deja una estocada entera en la yema, volcándose en el morriño. (Gran ovación, orejas y rabo, vuelta al ruedo y salida al tercio para saludar.)

CUARTO.—Sigue la ovación a Zurito.

El Gallo hace una faena medrosa, intercalando «espantás», que producen la hilaridad del público.

Cuarateando larga varios pinchazos. Por fin descabella. (Bronca.)

QUINTO.—Belmonte hace una faena de alifio, para dos pinchazos, una entera tendida y media. El toro dobla.

SEXTO.—Zurito lancea valiente.

Hace una faena artística, muy cerca y con adornos. Con música y olés sigue muleteando, para una estocada superior, entrando en corto y por derecho. (Prolongada ovación, oreja y salida en hombros.)

En Valencia

La segunda de feria

Valencia 26.—Se celebra con una buena entrada la segunda de feria.

Se lidian reses de doña Carmen de Federico.

Actúan de matadores El Gallo, Sánchez Mejías y el Niño de la Palma.

PRIMERO.—El Gallo da unos lances largando bandera.

Con la muleta hace una faena distanciada. Después se confía y ejecuta pases artísticos. (Ovación.)

Con el estoque pincha dos veces sin querer llegar. Más pases sin arrimarse y la faena se hace pesada. Señala media estocada cuarteando y después un pinchazo. Más ración de trapo para una puñalada chalequera. (Bronca). Descabella al segundo golpe. (Pitos.)

SEGUNDO.—Mejías da unos lances vulgares.

Coge las banderillas y prende cuatro pares, que se aplauden.

Hace una faena de muleta con la derecha con nota de valentía.

Deja media estocada arriba. (Ovación y oreja.)

TERCERO.—Cayetano lancea embarullado.

Trastea distanciado con la muleta y sufre un desarme.

Después de una faena desdichada el de Ronda atiza un mandoble en los bajos, degollando al toro. (Gran bronca.)

CUARTO.—La plaza se convierte en un herradero.

El Gallo brinda al tendido del sol y hace una faena verdaderamente cómica. El público jalea las «espantás» de Rafael.

Gallo termina largando un sartenazo a paso de banderillas. (Pitos.)

QUINTO.—Mejías larga unos lances incoloros. Apela al recurso de las banderillas para conseguir aplausos.

Comienza una faena de muleta sobre tablas.

El público le pide que toree en los medios. Así lo hace Ignacio, ejecutando un trasteo de defensa, pero encoraginado y valentón.

Entra a matar con el brazo suelto y cobra una estocada corta desprendida. (Palmas y oreja en premio a su amor propio.)

SEXTO.—El Niño de la Palma lancea acosado por el toro. (Pitos.)

Trastea por la cara. Pincha varias veces desconcertado y saliendo fugitivo de la suerte.

Después de pesado macheteo por delante deja una estocada caída y atravesada, tirando al brazuelo. (Formidable bronca.)

EL METRO no te darán nada, ni te darán vuestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

En La Línea

La Línea 26.—Se lidian novillos de Gallardo.

El rejoneador Gaspar Esquerdo, después de rejonear al primero, lo mató de un volapié. Al segundo lo pasaportó a rejón. Se le concedió una oreja y fué muy aplaudido.

Parritas estuvo bien toreando y matando. Cortó una oreja.

Fortuna chico, superior en todo.

Barrera resultó cogido con una herida en el escroto, no pudiendo continuar la lidia.

En la enfermería ingresaron también el rejoneador Esquerdo con un puntazo leve y Fortuna chico con un varetazo en el brazo derecho.

En Algeciras

Algeciras 26.—Se juegan seis de Coquillas, para Lagartito, Félix Rodríguez y Gitanillo de Triana.

PRIMERO.—Lagartito torea embarullado. Hace una faena buena de muleta, para una estocada delantera y descabella a la segunda.

SEGUNDO.—Félix Rodríguez trastea por la cara. Deja un pinchazo y media baja. (Pitos.)

TERCERO.—Gitanillo de Triana veroniqua parando.

Hace una faena breve con la izquierda, para una estocada buena.

Ingresa en la enfermería por haberse cortado con el estoque.

CUARTO.—Lagartito trastea adornado, intercalando pases superiores. Entrando con valentía deja una estocada superior, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo y vuelta.)

QUINTO.—Félix muletea adornado, para dos pinchazos y una corta, que basta.

SEXTO.—Gitanillo trastea valiente, metido entre los pitones. Receta una estocada en las agujas. (Gran ovación.)

La casa

Jacinto Canivell

Materiales de Construcción

Avenida de Canalejas, 9

Se trasladará en breve al número 2 de la misma calle.

Informaciones de la noche

Cronica

Desde Melilla a Oudjda

(Expresamente para LA VOZ)

Veloz corre el automóvil que nos conduce desde Melilla a Oudjda, por la polvorienta carretera de Nador.

Como en un gigantesco cinematógrafo vemos pasar rápidamente el estéril paisaje africano, sin árboles, pájaros ni flores.

A la derecha, el Gurugú, majestuoso, cañudo y altivo, se ve poblado de densos girones de niebla gris, los que en el fatídico «Barranco del Lobo» dibujan espectros...

A la izquierda, el mar, de un fuerte azul cobalto, se agita furiosamente por un fuerte temporal de Levante. Sus olas embravecidas se estrellan en las arenas de oro de su playa, tejiendo, con su blanca y rizada espuma, artísticos y caprichosos encajes.

En la bocana de Mar Chica se distinguen unas siluetas moras, cuyas chilabas de blancura impecable, sacudidas furiosamente por el viento, parecen desgarradas velas de un pailebot encallado en sus aguas azules y tranquilas, como las de un lago suizo.

Después... ¡Nador!... Su fábrica de harinas inolvidable... La iglesia blanca, esbelta...

¡Zeluán!... con su alcazaba de trágicos recuerdos...

Desde este punto la carretera es intransitable, metiéndose el auto a su derecha en amplia pista.

El coche, y nosotros desaparecemos totalmente bajo una densa nube de polvo rojo.

¡Hace un calor asfixiante!

Unos veinticinco kilómetros de horrible ansiedad y el Zaio, donde revisan nuestros pasaportes para poder pasar al Marruecos francés.

Protesta enérgicamente el cosmopolita pasaje del polvo, el calor y las incómodidades de este viaje, en una algarabía, cada uno en su idioma, pues vamos en el Cophe dos árabes, dos hebreos, un francés, un italiano, una señora argelina, otra de Almería, y yo que soy sevillana.

Uno de los árabes, de cabeza venerable y blanca barba, digno de ser copiado por Rivera, saca con gran trabajo de la capucha de su parda chilaba unos racimos de uvas, estrujadas, lamiosas, donde se ven algunas moscas muertas, por el calor y su golosina. Nos las ofrece con exquisita cortesía... Las aceptamos encantados con el fin de quitarnos un poco la sed.

¡Ya se vé el Muluya!, grita el mecánico.

¡El río! Por fin vamos a poder refrescarnos la cara... las manos...

¡Decepción!!... sus aguas son sucias, rojas... y sobre todo, horriblemente calientes...

Al otro lado del río, nos espera el automóvil que ha de conducirnos definitivamente a Oudjda.

Una pequeña barca, negra y vieja, nos

espera como asustada, meciéndose con holgazanería a su orilla.

Saltamos a ella, la que a falta de batelera es empujada por la popa, por recios y corpulentos marroquíes semidesnudos. Las carnes bronceada y chorreantes, iluminadas por los fuertes rayos del sol, tienen reflejos metálicos, dando la sensación de animadas estatuas de bronce.

La barca, al desatracar se queja y llora. ¡Se queja al crujir sus viejas tablas mal unidas...! ¡Llora al filtrarse por su quilla el agua del río, sucia y caliente que viene a mojarlos traidoramente los pies!...

Todos exclamamos al mismo tiempo. ¡Qué falta está haciendo la construcción del puente!... Con qué impaciencia esperamos todos ver realizado el aprobado proyecto, con el cual se vería realizado el sueño de rápido comercio de Rabat, Fer, Oudja... y Melilla, lo que hasta ahora es imposible por la imposibilidad del transporte.

Al desembarcar, los animados hombres de bronce nos cogen en sus hercúleos brazos como si fuésemos cañas de bambú, para dejarnos en tierra firme.

Nos acomodamos en el automóvil francés.

Treinta kilómetros de pésimo camino, (sin carretera), el terreno es montañoso alcentado. Solo un mecánico de la experiencia como el que nos conduce, sería capaz de hacer este recorrido.

Por fin entramos en amplia y bien cuidada carretera, que nos conduce a Berkane, pequeño pueblo marroquí de una bella urbanización. Las calles, anchísimas; decorada de un hermoso arbolado. Numerosas villas de todos los estilos, decoran su gran vía central. En sus cuidados jardines se entrelazan en dulce armonía el naranjo, el plátano, la palmera cargada del dulce datil, entre el agrario vispero del Japón.

En este punto volvemos a revisar el pasaporte y el pequeño equipaje en su Aduana. Treinta kilómetros más... ¡Oudjda!...

Al pasar el automóvil a la puerta del Grand' Hotel Simón mi reloj marca las doce y media.

¡El calor es asfixiante!

Beny Romero.

Oudjda, 15 julio 1926.

El veraneo en Cádiz

Cádiz, la estación veraniega sin igual, la de las playas más hermosas de Andalucía, se apresta a recibir a los centenares de bañistas que le visitan anualmente, convencidos de que difícilmente encontrarán mayores comodidades y satisfacciones.

Su clima, verdaderamente ideal, benigno en extremo, lo convierte en estación veraniega de primer orden, de las regiones sevillana y cordobesa principalmente. De las envidiables cualidades climatológicas de que Cádiz goza, no se ha hecho la debida propaganda, y realmente es lástima.

Además Cádiz es punto ideal para excursiones marítimas por contar con bahía tan extensa como segura.

En julio se celebrará la reapertura del Balneario Victoria, dándose un mentís a algunos mal avenidos que propalaron la especie de que no se abriría este año. El hermoso Balneario, orgullo de Cádiz, contará con todas las comodidades y exigencias modernas, como el año anterior, con material nuevo e insuperable; y para que nada falte, el popular Pepe Caballero se encargará del restaurant.

Respecto a festejos veraniegos, la Sociedad oficial de Fomento ha organizado un programa magnífico, figurando una verbera popular en el Balneario Victoria, carreras de caballos, veladas del Carmen y de los Angeles, concurso de tiro nacional y pichón, partidos de fútbol, cines públicos, conciertos, regatas, etcétera. Por si es poco, el primero de agosto se inaugurará la Exposición de Pinturas, a que concurrirán las primeras firmas que enviaron trabajos a la Exposición Nacional. ¿Se puede pedir más? A Cádiz todo el mundo.

MARINA

Preparación para el Cuerpo general de la Armada, Infantería de Marina e Ingenieros Navales.—Dirigida por don Claudio Aldegreña, Coronel de Ingenieros Navales.—ACADEMIA DE S. RAMON; Antonio Salado, 14. Sevilla.—Pídanse Reglamentos.

En breve se pondrá a la venta la novela

Amor y Humanidad

Cupido y el despotismo social
por José Moreno López.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

"LA FABRIL CORDOBESA"

Fábrica de mosaicos hidráulicos.—Almacén de materiales de construcción

Alvarez Vázquez y Compañía S. en C.

Carrerade las Ollerías, sin número

Teléfono 645.—Córdoba

Crónica financiera de Madrid

Nuevamente, como en el año de la catástrofe del marco, la calma que en los sectores financiero y bursátil impone el período estival, se ve interrumpida por motivos de origen exterior.

En vano trataríamos de atraer el interés público hacia temas nacionales. La quietud de la Bolsa no brinda corrientes, ni aun fenómenos aislados que justificasen nuestro intento, y la proliferación legislativa en materia de Hacienda, ha fatigado con exceso la atención pública, llevando a la opinión en tránsito brusco de la indiferencia a la confusión.

Es de fuera de España, repetimos, de donde llegan las conmociones económicas que solicitan y retienen la atención general.

Ninguno de los problemas económicos financieros que la actualidad europea nos brinda debe ni puede ser considerado aisladamente. Las crisis de Haciendas de unos países y las dificultades industriales de otros, siguen siendo derivaciones y consecuencias del conflicto guerrero que alteró el equilibrio económico de Europa.

A pesar de lo trabajosa y prolongada que fué la liquidación que siguió a la guerra, a pesar de las montañas de informes y los torrentes de elocuencia que se derrocharon en asambleas, convenios pactos, congresos, Sociedades de Estados etc., siempre dijimos que la máxima dificultad no estaba en el intrincado laberinto que tegió la diplomacia sino en el cumplimiento de los compromisos con que en forcejeo interminable iban hipotecando el porvenir de los pueblos.

Tal es el caso de Francia, cuya peligrosa situación económica inquieta al mundo. El sostenimiento, renovación y servicio de su Deuda exige sacrificios que exceden en mucho a las posibilidades económicas de la nación con la valoración que el franco ha sostenido, fundada más que en su potencia y en realidades, en consentimientos ajenos y en esperanzas que gradualmente van desvaneciéndose.

Mientras el comercio exterior de Francia que en igual época del pasado año aún presentaba superávit, tiene en el primer semestre del actual un saldo desfavorable de 2.500 millones de francos, el Banco Nacional registra un aumento de 190 millones en el balance del anticipo al Tesoro, y otro de 56 en la circulación de billetes, que ya alcanza la cifra de 54.917 millones de francos.

No bastará la gran economía en los gastos públicos, sino que será preciso medidas radicales, y desde luego la desvaloración de las deudas, al menos las interiores.

El Gobierno nacional actual puede considerarse como la última esperanza para la atenuación del problema financiero francés, cuya política atraviesa por un período de confusión y fraccionamiento muy semejante a la que España explicó el movimiento militar de 1923.

Mas no es solo Francia la que atraviesa una crisis profunda y peligrosa. En Bélgica, después de haberse estabilizado el presupuesto con extraordinarios recursos fiscales, cayó su moneda en proporción que justifica toda alarma y que no disminuye, no obstante, la dictadura financiera del Gobierno para todo lo que se refiere a circula-

ción fiduciaria, empréstitos, aprovisionamientos, etc.

Y en Italia ni con las medidas rigurosas de la política fascista ni con los planes de Volpi mejora la lira y aun ha de sufrir las consecuencias del reconocimiento y ordenación de las deudas interaliadas.

Véase lo que cuesta a los pueblos una guerra, aunque en la liquidación les corresponda pagar la victoria.

Arturo Pérez Camarero,

Redactor de «El Financiero».

Madrid 24 de julio 1926.

Concurso literario

Un premio de 5.000 pesetas

La Editorial «Voluntad, S. A.» abre un concurso para premiar una Vida de un Santo español, conforme a las siguientes condiciones:

1.^a Los aspirantes al premio podrán elegir como tema de su trabajo la vida de cualquier «santo» o «beato» español.

2.^a Todos los trabajos serán inéditos y estarán redactados en castellano y escritos a máquina o, por lo menos, con letra bien legible. Cada trabajo llevará un lema y, en sobre aparte señalado con el mismo lema y sellado y lacrado, se incluirá el nombre y dirección del autor.

3.^a Los trabajos, además de ajustarse a los cánones de la ciencia histórica, estarán redactados en forma literaria y atrayente. En la secretaría de «Voluntad» se facilitará una hoja explicativa de esta condición.

4.^a «Voluntad» publicará el trabajo premiado y entregará al autor 50 ejemplares y 5.000 pesetas. El trabajo quedará de propiedad de «Voluntad».

5.^a El plazo de admisión de los originales terminará el día 31 de septiembre de 1927.

6.^a Si además de la obra premiada, el Jurado recomendara otras de las presentadas al Concurso, Editorial «Voluntad» S. A. las editará por su cuenta y dará al autor 100 ejemplares y el 10 por 100 sobre el precio de cubierta de cada ejemplar vendido.

7.^a Editorial «Voluntad» S. A. publicará el fallo antes de 31 de diciembre de 1927 juntamente con los nombres del Jurado calificador. Este plazo será ampliable si se presentasen muchos trabajos.

Nota.—Diríjanse los trabajos al señor Secretario de Editorial «Voluntad» S. A. (Alcalá, 28.—Madrid) a quien pueden pedirse también cuantos informes y esclarecimientos sean necesarios.

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Euclia».

DE PUENTE-GENIL

Festival.—Es tradicional en la institución de la Cruz Roja de esta localidad organizar unas animadas fiestas en honor de su Santo Patrón el apóstol Santiago, dando comienzo el festival con una solemne misa en honor del bendito apóstol.

A los acordes de un pasodoble penetraron en el sagrado recinto todos los miembros de la asociación, haciendo la guía el abanderado don Joaquín López de Haro y Carrión, que con singular bizarría llevaba la bandera de la institución. Seguía el jefe que manda la ambulancia, don Francisco Aguilar Montilla. El Divino Oficio dió comienzo bajo la presidencia de la excelentísima señora doña Dolores Arjona de Galán, presidenta de la institución; el alcalde del Ayuntamiento don Juan Delgado Bruzón, el primer teniente de alcalde don José Flor Reina Carvajal, el presidente de la Cruz Roja don Salvador García Rivas, el secretario de la misma don Antonio Cejas Cerdón, y el contador don Manuel Cejas Serrano.

Terminada la misa comenzó el desfile, dirigiéndose al domicilio de la Cruz Roja.

En la calle donde está instalada la casa de la Cruz Roja, instalóse una magnífica verbena, exornando sus calles con miles de banderitas de colores y típicos tarages; también fué organizada una postulación, destinando su producto a la institución de la Cruz Roja. Es imposible tocar a este punto sin lamentarse del vacío que a este benéfico y altruista trabajo le hicieron muchas señoritas de la localidad, no queriendo prestarse a la postulación, resultándonos incomprendible su conducta, ya, que el postular para un fin semejante, no puede ser motivo de censura, sino de gran admiración para la mujer que se presta a ello, y solo de un ser villano puede brotar el más leve comentario adverso en casos semejantes. A pesar de todo no dejó de ser un verdadero éxito, llegando a recaudarse hasta 1.138 pesetas, siendo escaso como fué el número de señoritas postulantes.

La mesa petitoria, que se hallaba adornada con magníficos tapices, fué ocupada por la presidenta de La Cruz Roja y la secretaria de la misma, doña Carmen Pino Melgar, y el alcalde del Ayuntamiento don Juan Delgado Bruzón.

Vimos postulando a las señoritas Mercedes y Amparo Carvajal, Carmen Repullo, Consuelo y Carmen Galán, Matilde y Cecilia Cejas y Conchita Fernández.

Las niñas María Luisa Moyano, Asunción García, Consuelo Pérez, Matilde Muñoz, Estela García, Filito Moyano y Consuelo Porras.

Solo me resta felicitar al pueblo de Puente Genil por su generosidad y desprendimiento en el caso de ayer, así como a la Junta de la Cruz Roja por su excelente organización, animándolos para que sigan por ese camino.—X.

Puente-Genil, 26-VII-26.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

Crónica internacional

Otra vez la unión sagrada

Como en los días angustiosos de la guerra, Francia ha tenido que apelar a la constitución de un Gobierno nacional o de «unión sagrada» integrado por los hombres de los distintos partidos políticos.

La vertiginosa caída del franco, la necesidad de arbitrar recursos para atender a las cargas públicas y al pago de los intereses de los empréstitos y de las deudas extranjeras, han llevado a la vecina república a una situación tan delicada que todos los medios a que se apela para contener la bancarrota están suficientemente explicados.

A principios de 1919, a los pocos meses de ser firmado el armisticio algunos hacendistas, con clara visión del porvenir, indicaron que la única solución financiera para Francia sería que todos los franceses aportaran una parte de su capital o de sus ahorros—algunos decían que la aportación había de ser por lo menos de un veinticinco por ciento de los capitales—entregándolos al Erario público para enjugar los gastos de guerra y hacer frente a la reparación de las regiones devastadas. Este enorme sacrificio tal vez hubiese sido posible entonces cuando todo el país estaba embriagado por el patriotismo, y con ese sacrificio ni el franco se hubiese visto depreciado y el capital francés valdría hoy muchísimo más de lo que vale; pero hoy, después de tantos empréstitos y de tantas nuevas contribuciones y arbitrios de todas clases, no parece hecedero poder recurrir con éxito a esos extremos.

Confían entonces los gobernantes franceses en que Alemania pagaría fuertes sumas en concepto de reparaciones y en que sus acreedores, particularmente los Estados Unidos, no les apremiarían para el pago de las cantidades prestadas, pero todo eso falló: ni Alemania pagó lo que se esperaba ni Inglaterra ni los Estados Unidos se han conformado con no cobrar, y de ahí la angustiosa situación económica del vecino país.

Es posible que el nuevo Gobierno, dada su altura y el prestigio de las personas que lo componen, pueda ir levantando poco a poco el crédito monetario y salir de los apuros que agobian a la Hacienda pública, pero para eso tiene que contar con la confianza dentro y fuera del país, y esa confianza solo puede darla la consistencia en el poder, el alejamiento de crisis políticas frecuentes que es lo que más ha debilitado a Francia en los dos últimos años.

¿Se conseguirá esa consistencia? Los Gobiernos de concentración de partidos, por lo mismo que solo pueden tener carácter circunstancial y transitorio, están expuestos a crisis y desavenencias por la divergencia de ideas de los hombres que lo forman, y si surge una de esas crisis cuando no está aún vencido el peligro que los unió, puede ser de suma gravedad porque entonces el fracaso no es de un hombre ni de un partido sino de todo el régimen.

Petrus.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y baratos. Y esta casa que vende más en Córdoba, porque serar

En el club español de Londres

Un discurso de don Alfonso

Durante la estancia de don Alfonso en Londres, el Club Español le obsequió con un almuerzo, al que asistió un centenar de comensales.

Durante el almuerzo pronunció una alocución el presidente del Club para dar la bienvenida al Soberano y agradecerle su presencia en aquella casa española.

El rey contestó dando las gracias al presidente por las frases que acababa de dirigirle.

Después de aludir a la situación de su país, dijo lo siguiente:

«Las cosas en España son muy satisfactorias, siendo prueba de ello mi presencia en Inglaterra.

Han pasado los días sombríos por que atravesó España. Seamos optimistas. Amanece un nuevo día. Os digo esto porque estoy seguro de que os agrada oír tal afirmación de labios de vuestro Rey.

Los españoles deben dejarse de luchas políticas.

Mi papel está en hallar un terreno de inteligencia común para buscar y encontrar los medios mejores para desarrollar nuestros magníficos recursos, pues España es rica por todos conceptos. Unámonos para utilizar todas nuestras posibilidades.

Ha llegado el momento de avanzar hacia un porvenir magnífico. Debemos avanzar rápidamente. Unámonos y ¡adelante!

El Soberano terminó su peroración diciendo que Inglaterra guarda a España un sitio en su corazón.



PARA DEPILARSE

con facilidad y cómodamente nada puede igualar a un depilatorio líquido.

Rosaniel es el depilatorio líquido—más práctico, económico y eficaz. Es el único que no irrita y no refuerza la raíz del pelo.

Se vende en las buenas perfumerías y droguerías, a pesetas 8, el frasco.

EL METRO no te darán nada, ni te darán vuestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Información de Huelva

Al tirarse de un auto en marcha es arrollado y muere.—Cerca del pueblo de Ayamonte ha ocurrido un accidente, del que resultó gravemente lesionado el vecino de dicho pueblo Francisco Conde Terrón.

Según parece, éste venía subido en el estribo de la camioneta que hace el servicio de viajeros y al tratar de saltar a tierra fué arrollado por efecto de la velocidad del coche, que lo atrajo, lesionándolo horriblemente hasta el punto de que falleció a los pocos momentos, presentando la masa encefálica destrozada.

El juzgado se personó en el lugar del suceso instruyendo las diligencias propias del caso.

Joven ahogado.—En el Molino de la Vega y sitio de los Caños, de esta capital, se ahogó el joven de dieciséis años de edad llamado Rafael García Báez, domiciliado en el barrio de Las Colonias.

Rafael, en compañía de otros amigos suyos, marchó a bañarse en dicho sitio, con tan mala fortuna, que al arrojarse y por efecto de haber recibido un golpe en la cabeza, perdió el conocimiento, y cayó al fondo del pozo. Los compañeros del desgraciado muchacho dieron cuenta del suceso a unos carabineros allí próximos y a varios vecinos del barrio, los que se apresuraron a extraer al García Báez que era ya cadáver.

El juez de Marina, señor García Morales, se personó en el lugar de la ocurrencia y ordenó el traslado al departamento anatómico para la práctica de la autopsia.

Herido por consecuencia de un golpe.—Hallándose en la ría Ramón Larios Castilla, de 19 años de edad, se dió un golpe, fracturándose la clavícula derecha por su extremidad externa, y contusiones en las regiones clavicular, escapular y hombro derecho, de pronóstico manos grave, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

Viajeros.—Ayer pasó el día en Huelva, con su joven esposa y preciosa hijita, don Agustín de la Corte Jiménez, hermano de nuestro corresponsal don Antonio.—La Corte.

26-7-1926.

Doctor Villa-Zaballos

(Málaga, San Agustín 8)

Consulta de Cirugía y vías urinarias

En Montilla, casa del doctor don Antonio Román los días 28 y 29.

En Córdoba, el día 30 de cada mes. Calle Alfonso XIII, 2 (en casa del doctor Gutiérrez, Oculista).

Grandes Fiestas y Feria en Espiel

El Ayuntamiento de esta población ha acordado implantar una Feria anual de ganados durante los días 2, 3, 4 y 5 de Septiembre de cada año, en los que se celebrarán grandes festejos.

Los ganados que concurren a esta Feria hallarán abundantes pastos y buenos abrevaderos, adjudicándose premios a los mejores ejemplares.

Los feriantes hallarán toda clase de facilidades para el ejercicio de sus industrias.

Inauguración de las estaciones telefónicas interurbanas de Priego y Baena

Invitados atentamente por los representantes de la Compañía Telefónica Nacional de España, ayer tuvimos el gusto de asistir a la inauguración oficial de tan importante servicio público en las estaciones de Priego y Baena, ambas dependientes de la zona de Cádiz.

En distintos automóviles marcharon a la primera de las citadas ciudades, el gobernador civil don Luis M.^a Cabello Lapiedra, el presidente de la Diputación don Francisco Santolalla Natera, alcalde don Pedro Barbudo y Suárez-Varela, don Isidro y don Fernando Barbudo Sanz, don Manuel Baquerizo, don Gabriel Bellido Luque, don Pedro Villoslada Peichalup, don Alfonso Camacho, don Ramón Márquez Urbano, don Rafael Cruz Conde, los delegados gubernativos don Rafael Padilla y don Antonio Galdón, el director de la Compañía Telefónica Nacional don Francisco Gil Merino, administrador de la zona de Córdoba don Rafael González Luque y los representantes de la Prensa local señores García Nielfa, por el «Diario de Córdoba»; Viguera y G. de Castrillón, por la «Agencia Quevedo», y Torres Barrionuevo, por LA VOZ.

El viaje, no obstante el sofocante calor, se efectuó con toda felicidad.

Al pasar por Cabra y Baena los expedicionarios se unieron a la comitiva los alcaldes dichos pueblos, don Rafael Blanco Solís y don Francisco Lamonedá, respectivamente, y otros señores.

Ambas estaciones telefónicas han sido instaladas en magníficos edificios, de moderna construcción, con todo lujo de detalles y eficacia.

El material es en extremo moderno y práctico, permitiendo simultáneamente de manera sencilla las comunicaciones urbanas e interurbanas.

Como administrador de la zona se halla nuestro paisano el competente funcionario don Aureliano Cañasveras, y ambas estaciones están a cargo de las señoritas Carmen Tarifa Pérez, la de Baena, y Matilde Zurita, la de Priego.

Como personal subalterno se hallan en la primera de las citadas estaciones las encantadoras señoritas Marina Pérez Baena y Rosario Moreno Espartero, y en la de Priego las señoritas de Santos, tres lindas y simpáticas hermanas.

No olvidaremos de consignar que ambos edificios se hallaban exornados con profusión de plantas y guirnaldas de flores y lucían colgaduras e iluminaciones eléctricas en sus balcones y fachadas.

Bendijeron los locales y aparatos con toda solemnidad el arcipreste de Priego don José Aparicio y Aparicio y el párroco de la iglesia de Santa María, de Baena.

Terminada la ceremonia declaróse inaugurado el servicio, siendo el primer conferenciante el Gobernador civil, que habló con el ministro de la Gobernación e impuso un expresivo despacho de satisfacción al presidente del Consejo de ministros señor marqués de Estella.

Las autoridades de Priego, encarnadas en las personas de su digno alcalde don José Tomás Valverde Castilla, diputado provincial señor Castilla Abril, juez municipal don Manuel Gallardo, arcipreste don José Aparicio Aparicio, oficial de la benemérita señor Alguacil y todas cuantas personas tienen representación oficial y marcada significación particular en aquella localidad, acompañaron a nuestras autoridades e invitados al hermoso paseo de Colombia, lindo parque semejante a un paraíso de ensueño, donde se sirvió a todos un espléndido lunch por el muy acreditado hotel Rosales.

Durante el ágape una orquesta numerosa interpretó las composiciones más en boga.

En Baena, donde llegamos con más de dos horas de retraso, por causa de las innumerables atenciones de que fuimos objeto en Priego, se celebró un banquete de más de cien cubiertos en el famoso paseo del parque, y cuyo agasajo organizó aquel Municipio en obsequio del señor Cabello Lapiedra y sus acompañantes.

La banda de música del Municipio amenizó la cena, departiéndose amigablemente durante ella y haciéndose derroche de buen humor e ingenio.

Ante el temor de incurrir en omisiones involuntarias nos abstenemos de dar los nombres de los comensales.

Como nota simpática merece consignarse que no hubo brindis.

Después de las dos de la madrugada emprendieron el regreso a Córdoba los expedicionarios agradecidísimos a las atenciones recibidas de aquellas autoridades y vecinos y de los dignos representantes de la Compañía Telefónica Nacional de España.

Aviso

El sábado próximo 31, a las once horas, se efectuará en el muelle llegadas p. v. la subasta de gran número de mercancías que en tiempo reglamentario no han sido recogidas por sus consignatarios.

EL VELLO

DESAPARECE RADICALMENTE SIN DEPILATORIO

sólo en tres minutos
con una aplicación de

DORADINA

combinación científica de Sales de Radio disueltas en Glicerina que destruye la raíz del pelo sin molestia y sin irritar.

La DORADINA es superior a todos los depilatorios conocidos (pastas, polvos, aguas).— Infinitamente más cómoda y económica que la depilación eléctrica.— No mancha ni despiden mal olor y se aplica con facilidad y discreción.— Con su empleo el vello desaparece para siempre quedando la piel blanca y fina.

La DORADINA se vende en todas las Perfumerías y Droguerías al Precio de Ptas. 12'50 el frasco.— Se manda discretamente certificada contra reembolso por Paquetos 14'— pidiéndola a FRANCE EUROPE, Vía Layetana, 21.— Barcelona.

Confederación Gremial Española

Por la Secretaria general de la Confederación Gremial Española, se nos ha enviado la siguiente nota:

«En la última sesión celebrada por la Comisión Ejecutiva de este organismo se nombraron los delegados regionales de la Confederación Gremial en Aragón, Extremadura, Galicia, Andalucía oriental y Castilla la Vieja.

Se acordó admitir en la Confederación a la entidad «Gremio de Comestibles», de Gerona, y readmitir a la «Asociación de almacenistas de vinos», de Bilbao, habiendo ingresado también en la Confederación la «Agrupación gremial de comerciantes de ultramarinos, comestibles y similares» de Villafranca del Panadés.

Se acordó visitar al ministro del Trabajo—acuerdo cumplimentado el pasado 21—recabando del mismo que el futuro reglamento de la ley del Descanso dominical no aparezca tal como ha quedado redactado por la Comisión permanente del Consejo de Trabajo en cuanto a la prohibición terminante de apertura de determinados establecimientos de bebidas los domingos. Se adujeron al ministro razones diversas en apoyo de esa petición y sobre todo se le hizo observar que, aún existiendo igual precepto en el reglamento vigente, y habiéndose publicado en relación con el mismo diversas Reales órdenes, la realidad se había impuesto y se había autorizado o tolerado la apertura de esos establecimientos, lo cual demostraba que si ahora se persistía en señalar ese precepto legal que no podría cumplirse, sería tanto como mantener una ficción.

Del propio ministro del Trabajo se recabó también: que los establecimientos de artículos de comer, beber y arder que en virtud del nuevo reglamento solo podrán permanecer abiertos cuatro horas los domingos no estén obligados a un descanso para la dependencia de veinticuatro horas, sino a una compensación por las horas trabajadas en domingo.

También ha formulado la Confederación la oportuna petición oficial para que, de acuerdo los ministros del Trabajo y de Gracia y Justicia, se corrija el abuso que supone actualmente la exacción de costas de los juzgados en la imposición de multas por infracciones de leyes sociales, dándose el caso de que en multas, por ejemplo, de 25 pesetas y a cuya exacción se allana de modo inmediato el interesado, las costas ascienden a 40 y más pesetas.

El Comité de la Confederación Gremial ha expresado al ministro de Hacienda su reconocimiento por haber dado representación a dicho organismo, en virtud de la Real orden de 10 del corriente, en la Junta superior consultiva de la contribución industrial.

Atendiendo quejas de varias asociaciones, se ha elevado instancia al ministro de la Gobernación, recabando del mismo que sea modificada la R. O. de 15 del corriente por la que se prohíbe el uso de sacos usados para envasar artículos alimenticios, señalándose al efecto la serie de artículos alimenticios que pueden estar contenidos en esos envases sin el menor peligro para la salud.

Escuela Normal de Maestros de Córdoba

Convocatoria de Septiembre

Con arreglo a las disposiciones vigentes, el día 18 de septiembre próximo se verificarán en esta Normal los exámenes extraordinarios de asignaturas de los alumnos de enseñanza oficial y seguidamente los de enseñanza no oficial.

Los aspirantes deberán solicitar sus exámenes del señor director del establecimiento en instancia impresa, que al objeto se les facilitará en la conserjería de esta Escuela, dentro del mes de agosto próximo, acompañando a las mismas la cédula personal corriente, y los de nuevo ingreso la certificación de nacimiento del Registro civil legalizada y certificado médico de hallarse vacunados o revacunados, como asimismo que no padecen defecto físico ni enfermedad contagiosa.

Para poder sufrir el examen de ingreso será necesario que los aspirantes tengan catorce años cumplidos si han de matricularse en enseñanza oficial, pues sin este requisito necesitan tener quince años y someterse a las pruebas de aptitud que determina el reglamento de exámenes de 10 de Mayo de 1901.

Los alumnos no oficiales abonarán por el examen de ingreso, 2 50 pesetas en papel de pagos al Estado y tres timbres móviles de 0 15 y una vez aprobado éste, podrán sufrir el de asignaturas que tengan solicitado, siendo los derechos que han de satisfacer 25 pesetas en papel de pagos al Estado por derechos de matrícula de cada grupo, y 5 pesetas, también en papel de pagos al Estado, por derechos de examen. Si la matrícula ha de hacerse de parte de las asignaturas de un grupo, satisfarán 8 pesetas por cada una en papel de pagos al Estado sin que pueda exceder de 25 en caso alguno, y 5 pesetas también en papel de pagos al Estado por derechos de examen de todas ellas, más los timbres móviles de 0 15 que le correspondan, según los grupos a que se matriculen y asignaturas que soliciten.

Los alumnos que posean el título de bachiller podrán obtener el de maestro de Primera enseñanza aprobando las asignaturas de Religión y Caligrafía si no la tuvieran en los Institutos respectivos, los dos cursos de Pedagogía, Historia de la Pedagogía, dos cursos de Música y otros dos de Prácticas de enseñanza.

La justificación de estudios hechos en otros establecimientos y que no consten en esta Escuela, se hará por medio de certificaciones oficiales que los interesados solicitarán en los mismos con la anticipación necesaria, y los bachilleres, además de este requisito, acreditarán hallarse en posesión del título correspondiente.

Los bachilleres y alumnos libres que tengan que aprobar las prácticas de enseñanza se atenderán en un todo a lo que para el caso previene la R. O. de 2 de junio de 1919 («Boletín Oficial» núm. 47, fecha 13 del mismo mes.)

Los alumnos de enseñanza oficial solicitarán su inscripción en la matrícula del curso venidero, abonando 12 50 pesetas en papel de pagos al Estado, más los timbres móviles correspondientes por derechos del pri-

mer plazo de un grupo. Si las asignaturas no han de constituir grupo, abonarán por cada una de ellas 8 pesetas en papel de pagos al Estado, más los timbres móviles de 0 15 que le correspondan, pudiendo satisfacerlo durante todo el mes próximo de septiembre, dentro del cual, se formalizarán las matrículas para el curso de 1926 a 1927.

Lo que se hace público por medio del presente para conocimiento de los interesados Córdoba 26 de julio de 1926.—Visto bueno: El Director, *Manuel Blanco*.—El Secretario, *Antonio Ruiz Martín*

Sucesos y denuncias

Denunciado

Antonio Ruiz Gama, de 19 años de edad, ha sido denunciado por marchar a excesiva velocidad por el paseo del Gran Capitán con la bicicleta que montaba.

Escandalosos

Han sido detenidos José Aguilar Gollante, de 49 años de edad, y Dolores Prieto Candente, de 38, años por haber ofendido a Ana Ruiz promoviendo un fuerte escándalo.

Malos tratos

José Varela ha sido denunciado por maltratar de palabra y obra a su esposa Dulce Vivero Cervera, de 23 años de edad, hecho ocurrido en la barriada de los Olivos Berachos.

Detenido

En la plaza de Abastos ha sido detenido José Samaniego Martín de 18 años de edad, como presunto autor del robo de un corte de traje y de dos pesetas, hecho ocurrido días pasados.

Amenazas

Feliciana Pérez Serrano, de 28 años de edad, ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia que constantemente es amenazada por su marido José Ruiz Priego de 35 años, y haciendo constar que la mastragada última la persiguió llevando José una navaja de grandes dimensiones.

Un lesionado

En la Casa de Socorro ha sido asistido esta mañana Manuel Ordóñez León, de 29 años de edad, siéndole apreciado por los médicos de guardia una contusión en el antebrazo izquierdo y varias erosiones en la nariz y frente.

Se las produjo las heridas casualmente en su domicilio.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Los clientes de la Casa Ungria (**Encarnación 2, Madrid**) que reciban cartas relativas a servicios a ella encomendados, no deben inquietarse, ya que sus oficinas se cuidan con especial esmero de todo los trámites, pagos y diligencias que exigen expedientes de propiedad Industrial y asuntos administrativos, avisando oportunamente a sus comitentes de lo que corresponde hacer en cada caso.

Suministra informes comerciales con gran rapidez y exactitud, y se encarga del cobro de créditos contra deudores morosos.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

De la provincia

Un incendio

En terrenos de la demarcación de Castro del Río ha sido declarado un violento incendio.

El siniestro se inició en las inmediaciones del río «Hazas de Aleántara», corriéndose a los terrenos de «Casalillas del medio» y «Casado».

Fueron pasto de las llamas más de sesenta fanegas de tierra sembradas de trigo.

Las pérdidas se calculan en unas 8.000 pesetas.

El incendio fué casual.

Detenido

La benemérita de Posadas ha detenido a Tomás Aldea Cañero, autor del hurto de un portamonedas de níquel que contenía 15 22 pesetas, de la propiedad de Adolfo Herrera Riquez.

El detenido ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

Mulas que desaparecen

Del cortijo «Hoja chica», del término de Los Moriles, han desaparecido dos caballerías de la propiedad del vecino Fernando Fernández Rojas.

Extravío

Francisco Jurado Herrera, de 41 años de edad, ha denunciado ante la guardia civil del puesto de Puente Genil, que se le había extraviado una caballería menor que se hallaba pastando en las inmediaciones del cortijo «San Luis».

Infraactores

En Los Pedroches han sido denunciados los vecinos Manuel Díaz Cejido, de 27 años de edad, y Antonio Ruiz Medina, de 40 años, por infringir lo dispuesto en la vigente ley de Caza.

Reclamado

La benemérita de Pueblonuevo ha detenido a Demófilo Santos Bonilla, de 18 años de edad, sujeto que se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción del partido.

Hurto de mieses

En el cortijo «Benzurera» del término de Castro del Río, habían hurtado días pasados tres cargas de mies de trigo.

La benemérita, tras activas diligencias, detuvo a Luis Aguayo Urbano, de 18 años de edad; Joaquín Tienda de la Rosa y Francisco Marmol Algaba, los cuales se les atribuyeron autores del hecho y a los que se les intervino lo hurtado.

Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro ha sido asistido Rafael Cabello Vélez, de 14 años de edad.

Los facultativos de guardia le apreciaron una contusión articular en la rodilla izquierda con herida en la región rotuliana.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Rafael Cabello se produjo la lesión que padece hallándose trabajando en una herrería, sita en el Campo de la Verdad.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

EL CUENTO DE HOY

La música profética

El piano lanzaba al aire unos acordes tristes, muy tristes... No eran las notas trágicas de un poema de desesperación y de muerte, ni tampoco los elegiacos lamentos de ilusiones que se perdieron y se enterraron. Era una estrofa de melancolía latente, en que un espíritu se debate ante el porvenir incierto y se estremece ante el fantasma del futuro...

Y todas las tardes, al caer el sol, la misma música suave pero quejumbrosa salía de las ventanas abiertas por donde la linda casita respiraba el aroma de las madreiselas y de los rosales que la rodeaban, mientras su silueta se reflejaba en un lago, como en un espejo.

Era el retiro de dos enamorados que, desde el último invierno, se ocultaban allí, lejos del mundo, en la calma de los campos y al amparo de una ardiente soledad...

La gente sencilla de aquella agreste comarca se interesaba por el galán y por la hermosa dama, y no acertaba a explicarse por qué el piano traducía una música tan triste, tan triste, que al sentirla, los campesinos se detenían y se esforzaban en descubrir qué pena misteriosa se encerraba en aquel nido de amor, trayendo hasta ellos el eco de un suspiro.

El y ella vivían allí. Después de haberse esperado largo tiempo y de haber tenido que vencer serias oposiciones, ¡al fin se pertenecían! Juntos los dos compartían el pan y la sal y todas las horas del día y de la noche que la tierra tarda en dar una vuelta alrededor del sol.

Habían vivido la vida del gran mundo agitado, vulgar e incoherente, cuyo recuerdo todavía revoloteaba entre ellos, en el silencio de aquella soledad, como una mariposa negra...

Trataban de olvidar los falsos amigos, las viejas historietas, los años pasados. No conocían nada más allá de su casita, de su jardín; de aquel cielo cuyo sol los despertaba por las mañanas hiriendo sus ojos dormidos y cuya luna tejía sobre su lecho un dosel de encaje para que volvieran a dormirse.

Día tras día se acordaban del pasado, del infierno en que habían ardido de impaciencia y se habían asfiziado de aburrimiento, hasta ser el uno del otro. Y ella le acariciaba y le hablaba con voz muy queda, mezcla de cariño y de angustia.

Pero él había comprendido que entre aquella calma vibraba la inquietud y preguntaba el primero:

—¿Me querrás siempre?

—Toda la vida. ¿Y tú?

—Hasta la muerte.

—Júralo.

Y los dos lo juraban, uno después del otro. Pero, mientras él se sentía orgulloso y tranquilo de haber conjurado de una vez para siempre el destino, ella se asustaba de haber pronunciado la fórmula sagrada que solo debe pronunciarse ante el altar y ante la tumba, símbolos de lo eterno; pero no en este mundo, donde el día sucede a la noche...

En estos instantes de íntimo terror por

el juramento prestado era cuando ella se sentaba al piano y ejecutaba aquella música triste, aquella música de tan misteriosa y recóndita melancolía...

Los campesinos la escuchaban sin describirla. Pero él, sí. Él, atento y desalentado, con la cabeza entre las manos, creía oír sobre cada nota una palabra..., una palabra de misterio...

En torno de aquella casita los árboles vetustos acogían las ondas de aquella triste música, y por encima de ellos la luna asomaba su burlesca faz, de ojos fatigados de haber contemplado al mundo desde el instante de su nacimiento...

Elena, cuando se retiraba a dormir, en los brazos de su bien amado, no podía, no quería llorar. Pero la conciencia eterna de la música palpitaba entre sus dedos. Y el piano la reflejaba con toda fidelidad en ese ritmo triste, triste, como la vida y como la muerte inevitable.

La orquesta preludiaba una música alegre. En el amplio «hall» que embalsama un raro perfume, mezcla de tabaco del Oriente, de las esencias hechas de flores muertas, de las viandas y de los vinos, entre mesas en que las joyas de las mujeres reflejan en la cristalería, Elena baila, como embriagada en aquel ambiente.

El palpitante pecho cruzado por un triple hilo de perlas, la espalda mórbida desnuda hasta la cintura, Elena baila. Y un caballero de frac que le hace el amor, ceremonioso y desconcertante, la estrecha entre sus brazos sin perder el ritmo. Ella sabe que la miran. Adivina las frases que en voz baja murmuran muchas bocas a su paso y las intenciones que se callan...

—¿Cuánto tiempo hace que ha llegado a Londres? —preguntaba la vieja condesa, maquillada como un payaso, y la joven baronesa, medio desnuda, le contesta:

—Al día siguiente de divorciarse.

—¿Y usted sabe lo que ha pasado entre ellos?

—A punto fijo, no. Parece que a él le daba por la poesía bucólica por el amor pastoril y que ella se ha cansado de tanto idilio...

—Pues no parece arrepentida... Así creo yo...

—¡Naturalmente! Es todavía hermosa... posee fortuna... Sólo tiene que tomarse el trabajo de elegir... Y, en verdad, que ese trabajo no es muy difícil.

La orquesta inicia otro aire bullanguero, música loca, desacorde y estridente.

El «champagne» dorado desborda en las copas, el humo del tabaco envenena la atmósfera y completa la obra del vino y del baile. Los hombres están aburridos; las mujeres, cansadas. Pero Elena no quiere rendirse ni al cansancio ni al aburrimiento, y en brazos de otro galán se estremece su flexible cuerpo, arrastrado en el loco torbellino.

Cada vez que él le dirige la palabra, ella contesta con una sonrisa persistente e incitante, que deja largo rato al descubierto sus dientes tan hermosos como sus espléndidas perlas.

Todo trepida, voltejea, se agranda, se achica, se desvanece y vuelve. Pero ella no quiere bajar la cabeza, ni pensar, ni llorar... Alegría, alegría. Esa será la divisa de su vida, su único pensamiento. ¡Qué contemplará la Luna allí, en la casita del campo, con su cara burlesca!... ¡Qué pensará aquella alma perdida en la soledad y el silencio de la naturaleza!

¿Quién habitará aquel vacío nido de amor?... ¿Quién respirará el perfume de aquellos rosales? ¿Quién sentirá pasar la hora inquieta en que el universo parece angosto para contener todo el gozo de un corazón?...

¡Aquella hora en que Elena acariciaba a Fernando, y después se sentaba al piano y tocaba aquella música tan triste..., tan triste, llena de sugerencias y de lejanas emociones!...

Ella no está triste. No tiene miedo de morir, no está cansada tampoco de vivir. No llama más a Fernando. No volverá a llamarlo nunca. Lo da todo por terminado. ¡La resignación!

Hace ya tiempo que él abandonó aquella casita y que ella no sabe nada de él. Ni si duerme sobre un lecho de amor o sobre un lecho de muerte.

Elena no sabe nada. Elena baila siempre aturdida por el ritmo vertiginoso de la música.

La orquesta toca una música alegre, alegre, con la cual se olvida todo, todo: la vida y la muerte... las ilusiones y las esperanzas...

Wodrow Pepskins

Les sobra dinero, pero siguen haciendo economía

Según nota del presidente Coolidge, el presupuesto americano, cerrado el 30 de junio pasado, tiene un sobrante de 390 millones de dólares. En esa misma nota añade el presidente que para el ejercicio de 1926-27 prevé un superávit de 185 millones de dólares y de 20 millones solamente para 1927-28.

En esa nota dice el presidente que estos cálculos pueden quedar anulados si viniere una restricción de negocios, que implicaría una reducción en la recaudación de los impuestos. Por ello, dice que tiene el firme propósito de persistir en «la política de economías», que es base del presupuesto.

La excelente situación del presupuesto se revela, no solo con los sobrantes indicados, sino que en los cuatro años últimos la deuda ha sido reducida en 4.000 millones de dólares, y los impuestos se han rebajado también tres veces. En 1919 la deuda federal era de 26.597 millones de dólares; ahora es de 19.680 millones. Es una rápida amortización.

Pero estos excelentes resultados se han conseguido practicando con implacable rigor «la política de economías»; en los tres años últimos se han reducido en 16.000 los funcionarios públicos, y el presidente exige todavía para el presupuesto de 1926-27 una nueva reducción del 2 por 100 del número de funcionarios.

La política que sigue el Gobierno federal de la gran República ofrece grandes enseñanzas a los países europeos.

TRIBUNALES

Juicios para mañana

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Hinojosa, por uso de armas, contra Eleuterio López Gómez; defensor, señor Gisbert; procurador, señor Ramírez.

Sección segunda, del juzgado de Cabra, por hurto, contra Araceli Expósito; defensor, señor Mir; procurador, señor Torres.

Desde Montoro

Gran partido futbolístico.—En la tarde de ayer, día del patrón Santiago, con una buena entrada y en la plaza de toros, se celebró un gran partido futbolístico, en el que se disputó una hermosa copa de plata por los equipos «Príncipe de Asturias F. C.», de Córdoba, y «Libertad F. C.», de esta localidad.

A las seis y media saltó al «stand» el árbitro señor Vega Leal, elige portería y alinea los equipos del modo siguiente:

«Príncipe de Asturias»: Madueño, Vasallo, Cordobés, Gutiérrez, Arbellán, Jurado; Taguas, León y Arjona.

«Libertad»: Ruiz, Ramos (D.), Cáceres Baena, Pedro, Ramos (P.), López, Benítez y González.

Suena el silbato, saca Tagua y son las siete y cuatro minutos. Los equipos luchan formándose en la meta montoreña un gran barullo. Chuta el extremo derecha Jurado, marcando el primer goal, que González no puede parar, siendo aplaudido.

«Libertad» se agitan nerviosamente ante el primer goal que le «cuelan», y se disponen a tomar la revancha.

El entusiasmo crece por minutos, y Ruiz consigue un goal a favor de Montoro, siendo también aplaudido.

Sigue la lucha y ambos partidos se entusiasman por el triunfo, que les valdrá la copa.

Los de Córdoba meten otro, y Montoro «cuela» dos seguidos por los afamados Ramos (P.) y Baena.

Un cuarto de Montoro da por terminado el primer tiempo, a las siete y treinta y cinco, quedando dos a cuatro a favor de «Libertad», y siendo aplaudido el árbitro señor Vega-Leal, por su neutralidad.

Segundo tiempo: Alinea los equipos otro segundo árbitro del equipo cordobés, y empieza la lucha metiendo Ramos un goal a Córdoba.

Los de «Asturias» meten un tercero a Montoro, siendo aplaudido.

Ramos (M.) tira un ángulo imparable al guardameta cordobés, consiguiendo el sexto goal a favor de Montoro.

Taguas introduce dos seguidos a favor de Córdoba, siendo ovacionado.

López coje la pelota desde su portería, se pasa el campo regateando sus contrarios y consigue un goal a favor de «Libertad».

Taguas, el héroe cordobés, mete otro goal a González, que está pésimo permitiendo «coladuras». La tarde no le acompaña.

Otro goal de Jurado empata los dos equipos, y en este momento la emoción nerviosa es extraordinaria, tanto en los equipos como en el público.

El árbitro cordobés dió muestra de fla-

queza y parcialidad, queriendo suspender el partido para el domingo próximo, donde se dispute la copa, pero el presidente del «Asturias» que preside el acto, se opone y ordena que continúe la lucha por estar desarrollándose reglamentariamente.

Faltan once minutos, la lucha está encarnizada y Pedro consigue un octavo goal para «La Libertad», que decide el triunfo, ganando la copa y siendo ovacionado.

El árbitro quiere que los equipos sigan luchando durante cinco minutos, pero el público protesta y el presidente señor Calvillo da por terminada la lucha, entregando la copa al árbitro y éste al capitán de «La Libertad» triunfante, la que es ovacionada triunfalmente.—*Corresponsal.*

26 Julio de 1926.

Firma de esponsales

En el domicilio de los señores de Tortosa y ante el rector de San Juan, don José Ayala, ha tenido lugar el acto de la firma de esponsales de la bellísima y encantadora señorita Pilar Tortosa con el joven doctor en medicina don Amador Cabradilla León.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Joaquín Carbonell y Morand, don Antonio Pineda de las Infantas, don Joaquín Carbonell Trillo-Figueroa, don Salvador Llorente Ibars y don Miguel Tortosa Robles, por parte de la novia, y don Salvador Muñoz Pérez, el conde de la Colomera y los doctores Bueno y Zapatero, por parte del novio.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados.

La boda ha sido fijada para fecha próxima.

Consultorio médico

G. GALLEGO

Ex-interno del Hospital Clínico de Barcelona, Capitán Médico del Cuerpo de Sanidad Militar.

MEDICINA GENERAL

Visitas a domicilio

VÍAS URINARIAS

Piel :: Venéreo :: Sífilis :: Endoscopia
Salvarsan :: Diatermia

San Alvaro 17, pral.-Consultade 2 a 6

GOBIERNO CIVIL

Remitido

En el Gobierno civil se ha recibido un ejemplar del «Boletín Oficial del ministerio de Instrucción pública», en el que se inserta una Real orden convocatoria de los concursos que han de celebrarse en el actual ejercicio económico semestral, remitido a fin de que llegue a conocimiento de los artistas y escritores que deseen tomar parte en aquéllos.

“EL FINANCIERO”

El número 1.321 de esta importante revista publica el siguiente sumario:

«Nuestro inmediato accionar mirando a América», por Julio de Lazartegui; «Del conflicto naranjero: Su situación actual», por José Bellver; «La industria azucarera británica», por Robert Mackay; «La industria de resina y el comercio de sus derivados», por Manuel Escudé Bartoli; «Compañías y Sociedades»; «Indicadores del gran extraordinario: Bodas de plata de «El Financiero»; «Semana internacional», por J. G. Aguirre Ceballos; «Notas económicas y financieras»; «La verdadera idea es hacer el bien y practicar la caridad»; «Ingeniería»; «Temas de actualidad: El Comercio hispanofilipino»; «Bolsa de Madrid», por Arturo Pérez Camarero; «Bolsa de Bilbao», por Amadeo M. de Mendiluce; «Bolsa de Barcelona», por Rapport; «Notas financieras y mercantiles»; «Minería y Metalurgia: Estado de trabajo y orientación de mercados», por Angel B. Sanz; «La industria sidera» (continuación), por Marcelino Graell; «Crónicas extranjeras: Portugal, por Miguel Flores; Francia, por J. de Montero; «Mercados nacionales y extranjeros», por F. León Sánchez; «Ferrocarriles: Notas ferroviarias»; «Navegación y Construcciones navales: Problemas nacionales», por Carlos Derqui; «Informaciones americanas: Uruguay», por Félix Taboada Bayolo; «Dividendos y cupones»; «El presupuesto extraordinario»; «Seguros: Una ley belga», por Manuel Mallen; «Pesca y Conservas: Los envases en las conservas en la República Argentina»; «Informaciones regionales: Vigo», por Angel Bernardez; «Sorteos y amortizaciones»; «Nuevas Sociedades»; «Bolsa de Valparaíso»; «Balance del Banco de España».

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Colegio de San Francisco de Sales PP. Salesianos.-CÓRDOBA

Alumnos internos, externos, medio pensionistas y acompañados.

Información telefónica

Se suspenden los juzgados de Brihuega y Montefrío

El ministro del Trabajo celebra extensa conferencia con el marqués de Magáz.-Firma de Gracia y Justicia.-Explosión e incendio en Madrid; un muerto y varios heridos de gravedad.-Don José Cruz Conde propuesto para la Medalla de oro de Ultramar.-Gallarza a Santander.-Las reformas urbanas madrileñas.-El general Barrera a Valencia.-El convenio comercial con Francia.-Otras noticias de interés.

(Servicio de la Agencia "Febus")

De Madrid

Madrid 27, de las 15 a las 19 t.

El ministro de Trabajo y Magáz

Esta mañana visitó al ministro de Trabajo en su despacho oficial el embajador de España en el Vaticano marqués de Magáz. Conferenció con el ministro por espacio de una hora.

A la salida el marqués de Magáz no hizo ninguna manifestación a los periodistas que hacen información en aquel centro informativo.

Suspensión de juzgados

Por no haber hecho el depósito que se marcaba en las recientes Reales órdenes del ministerio de Gracia y Justicia, han sido suprimidos los juzgados de Brihuega (Guadalajara) y Montefrío (Granada).

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado los siguientes nombramientos de Gracia y Justicia:

Nombrando juez de Almansa a don Luis Almenjo.

Idem idem de Villalba a don Julio Rojas.

Idem idem de Alhama a don José Morajón.

Idem idem de Castrojeriz a don Francisco Casas.

Idem idem de Mora a don Domingo Jesús.

Idem idem de Argente, a don José Barcia.

Idem idem de Vélez-Rubio, a don Francisco López.

Idem idem de Huelma, a don José Zafra.

Idem idem de Boltaña, a don José Bermúdez.

Idem idem de Santa María de Ormaiztegui, a don Manuel Jarneiz.

Idem idem de Muria de Parades, a don José Fernández.

Los nueve últimos pertenecían al Cuerpo de aspirantes a la Judicatura.

El embajador de España en Buenos Aires

El Gobierno español ha recibido el «placet» del Gobierno argentino relativo al nombramiento de embajador de España en Buenos Aires, a favor del duque de Amalfi.

Este, que desempeñaba dicho cargo cerca del Gobierno vienés, será sustituido en su antigua función por el señor Serrat, jefe de la sección de política del ministerio de Estado.

Magaz permanecerá en España un mes

El marqués de Magáz, embajador de España en el Vaticano, ha manifestado a los periodistas que permanecerá en España por espacio de un mes.

Una circular del ministro de Marina

El ministro de Marina ha publicado una interesante circular relacionada con el viaje recientemente realizado por él.

Tributa elogios a los ejércitos de mar y tierra, haciendo constar el excelente grado de corrección y disciplina de los mismos.

Hace referencia de las maniobras navales celebradas en Cartagena y en la que funcionaron los aparatos de T. S. H. como transmisores de las órdenes, contribuyendo al éxito de aquéllas.

También hace alusión a su visita a Mahón, en donde tuvo ocasión de admirar el barco-escuela de guardias marinas «Galatea», donde se alojan 200 alumnos, los que reciben una instrucción con arreglo a los sistemas empleados en las naciones que dedican a la marina sus preferentes cuidados.

Acerca del Mediterráneo—dice—que es el vivero donde concurren todas las grandes potencias europeas, felicitándose que en él mismo poseamos lugares de excelente posición estratégica.

Se extiende en consideraciones acerca de la base naval de Prats de Llobregat.

Termina la circular dedicando un sentido recuerdo al heroico teniente de navío Durán.

Explosión e incendio en un laboratorio de perfumería.—un muerto y varios heridos

Esta mañana a las once y cuarto en un laboratorio de perfumería, instalado en la calle Hermosilla, se ha desarrollado un suceso que ha costado la vida a un obrero y varios heridos de gravedad.

Sobre la hora indicada se oyó una fuerte explosión en la mencionada calle y seguidamente del laboratorio expresado salían gran cantidad de humo y llamas.

De la casa no cesaban de demandar auxilio los vecinos que la habitan.

Con la prontitud que el caso requería acudió el cuerpo de bomberos, comenzando por localizar el fuego, a fin de que no se propagase a los edificios cercanos.

El siniestro fué sofocado tras una hora de incesantes trabajos.

Los bomberos sacaron con vida cuando

la llamas la comenzaban a envolver, a una mujer enferma de avanzada edad.

Pereció carbonizado un obrero de los que trabajaban en el mencionado laboratorio.

Los primeros que recibieron asistencia en la Casa de Socorro del distrito, fueron un hombre y una mujer. Estos resultaron llamarse Manuel Fernández Fernández, de 53 años de edad, y Engracia Muñoz, de 42.

Ambos presentaban quemaduras en los brazos, espalda, vientre y cara, siendo calificado el estado de ellos de pronóstico gravísimo.

En el lugar del suceso personóse el juzgado correspondiente, ordenando el levantamiento del cadáver del obrero y su traslado al depósito judicial para preceder a la práctica de la autopsia.

El juzgado tomó declaración a los heridos.

Según declaraciones de los mismos, se deduce que la explosión fué ocasionada por haber arrojado una cerilla encendida junto a una bombona de gas.

El muerto se llamaba Eduardo Fernández Muñoz, y era uno de los obreros más antiguos en la mencionada fábrica.

Además de los heridos mencionados recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro: Matilde Criado, apreciándosele quemaduras de segundo y tercer grado en diversas partes del cuerpo, pronóstico grave; Trinidad Agudo presentaba erosiones y contusiones de carácter leve; Isabel Fernández, contusiones en la cara, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Y a Manuel Benedicto, de 50 años de edad, director del Laboratorio en cuestión, se le apreciaron quemaduras en la mano, cara y cuello, que se las produjo al intentar salvar al infortunado obrero Eduardo Fernández. El estado de aquél fué calificado de leve.

Los dos heridos graves, Manuel Fernández Fernández y Engracia Muñoz, fueron trasladados, con las debidas precauciones, desde la Casa de Socorro al Hospital Provincial, en donde han quedado encamados.

El juzgado no pudo tomar declaración a éstos por el estado en que se encuentran.

El suceso ha causado honda impresión entre el vecindario madrileño, siendo el tema de las conversaciones del día.

Aumento en la recaudación de Hacienda

Durante el mes de Junio la recaudación de Hacienda ha sido de 300.887.752 pesetas, contra 299.861.705 pesetas que suma la recaudación del mes anterior.

El convenio comercial con Francia

En el Consejo de ministros celebrado ayer se trató, además de los asuntos a que nos referíamos en nuestras ediciones últimas, del convenio comercial con Francia, el cual expira el 15 de Agosto próximo.

Se acordó que se reúna la Comisión correspondiente el próximo día 3 del mes entrante.

Visitando al presidente

El presidente despachó esta mañana con los ministros de Guerra, Marina y Fomento.

A continuación recibió la visita del vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, de una comisión de la Asamblea de Municipios, de una comisión de jefes y oficiales del Ejército y del coronel Góngora.

Propuestos para la medalla de Ultramar

Han sido propuestos para la medalla de oro de Ultramar:

El duque de Alba, el conde de Güell, el conde de Altea, el conde de Bulnes, don José Cruz Conde, don Francisco Muñoz García, don Manuel M. Cuevas y el señor Semprún.

Llegada del infante don Fernando

Esta mañana ha llegado, procedente de Santiago, el infante don Fernando.

En un momento traslucido se dio a Palacio, dando cuenta a S. M. del resultado de la misión confiada a aquél.

Firma de Estado

El Rey ha firmado los siguientes despachos de Estado:

Nombrando embajador de España en los Estados Unidos al señor Riera.

Idem, idem en El Brasil, al señor Padilla, que lo era en Portugal.

Despacho del señor Yanguas

Esta mañana han despachado con el ministro de Estado todos los jefes de aquel departamento.

El señor Yanguas recibió después la visita de los señores Conde y Palacios y el marqués de Magaz.

Visitando al ministro de Marina

El ministro de Marina ha sido visitado en el día de hoy por el gobernador civil de Guadalajara.

Reformas urbanas

El alcalde de Madrid ha manifestado que del presupuesto de ensanche del año pasado, ha sobrado la cantidad de cuatro millones cuarenta mil pesetas.

Dijo que había firmado la adquisición de varias casas para el ensanche de la Gran Vía.

Anunció que en breve tratará con el ramo de Guerra sobre la cesión del cuartel de San Francisco el Grande.

Dicho cuartel será derribado para adornar la barriada y embellecer los alrededores de la iglesia de San Francisco el Grande.

De Marruecos

Esperando la llegada del general Boichut

Tetuán 27.—Se espera en esta plaza la llegada del general Boichut.

Tan pronto como llegue se trasladará al campamento de Riffien, donde revistará las fuerzas del Tercio, a cuyo frente estará el coronel Millán Astray.

Para asistir a las conferencias que se celebrarán en ésta, llegará el general Castro Girona, el cual hará su viaje en hidro.

De provincias

BARCELONA

El general Barrera a Valencia

Barcelona 27.—Ha marchado a Valencia el capitán general de la región, general Barrera.

El mismo aguardará la llegada en aquella capital del jefe del Gobierno.

El general Barrera regresará el próximo día 29, y al parecer hará su viaje de regreso en dirigible.

Herido grave

Barcelona 27.—En la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro ingresó José Torres, que presentaba una herida grave a consecuencia de haberle despedido un caballo que montaba, lanzándolo contra las varas de un carro.

BILBAO

Un ahogado

Bilbao 27.—Esta mañana, bañándose en la playa de Angulo, fué arrastrado por la corriente el súbdito inglés Leyle Beergame empleado de la Sociedad El Cable, pereciendo.

Cuantos trabajos se han hecho para hallar a su cadáver han sido infructuosos.

LA CORUÑA

Partido de fútbol

La Coruña 27.—Se ha celebrado en el campo de Riazor el anunciado encuentro entre el «Deportivo» local y el «R. Madrid», reforzado con elementos de la «Gimnástica marplatense».

Vencieron los coruñeses por el importante tanteo de 7 a 3.

Presenció el encuentro numeroso público que aplaudió la labor de forasteros y locales.

SANTANDER

El capitán Gallarza

Santander 27.—Se espera la llegada del capitán Gallarza y de su mecánico Arozamena.

En honor de los mismos se organizan diversos actos, entre los que figuran un banquete y una función de gala.

SAN SEBASTIAN

Arrollado por un automóvil

Tolosa 27.—Un automóvil de la matrícula de San Sebastián, conducido por Francisco Angel, atropelló al ciclista José Tenduren, causándole graves heridas en la cara y cuello.

Del Extranjero

Una catástrofe

Londres 27.—Comunican de Wentesville (Virginia occidental), que al pasar sobre una pasarela la muchedumbre que regresaba de una fiesta, hundiéndose aquélla, arrastrando a 550 viandantes.

Resultaron 100 muertos y numerosos heridos.

Protesta de los prelados católicos

Méjico 27.—En señal de protesta por las leyes religiosas últimamente aplicadas, los obispos han acordado abstenerse de participar en los servicios religiosos que han de celebrarse en Méjico el día 31 del actual.

Accidente de automóvil

Londres 27.—Informan al «Daily Mail» que los señores Spoleto y Theodoli resultaron heridos en un accidente de automóvil cuando viajaban por el Tirol.

Cuatro aviadores ahogados

Berlin 27.—A consecuencia de una tormenta sobre el mar, descargada en la Isla de Juist un avión cayó al agua, pereciendo ahogados sus cuatro tripulantes.

La solución de la crisis francesa

Londres 27.—El «Daily Telegraph», ocupándose de la resolución de la crisis francesa, hace resaltar que en los círculos oficiales ingleses ha causado satisfacción el mantenimiento de Briand en la esfera de los negocios, tomándose como un augurio favorable para la prosperidad del Tratado de Locarno y de la Sociedad de Naciones.

Palmeño, el héroe desconocido

Pepe Molina, el popular empresario de la plaza de toros, es, ante todo, un aficionado que atiende en su empresa más a acrecentar el prestigio taurino cordobés que el propio peculio.

Por eso, nuevo Diógenes de la tauromaquia busca, no con linterna sino con pupila lo que pueda servir de aliciente a la fiesta nacional.

Palmeño se tiró a la plaza de toros de Andujar y aquella faena colosal interrumpida por la severidad gubernativa tendrá su continuación en Córdoba merced a la generosidad de Molina.

Y el sábado por la noche, Palmeño el artista, el aclamado en Andujar, aparecerá en Córdoba.

A. C. y T.

SEVILLA

Gran Hotel Suizo y Restaurant

Calefacción, cuartos de baño y gran confort

Pensión desde 10 ptas.

Auto a todos los trenes.

Casa muy frecuentada por esta provincia

Lances ingeniosos y divertidos

El óbolo de los muertos

La presencia del oro en la tumba del famoso rey egipcio Tut Ank Amen, comprueba una vez más que pocos usos tan generalmente admitidos entre los pueblos antiguos como el de enterrar con un muerto algunas piezas de oro o plata.

Los griegos llevaban a la tumba, colocado entre sus labios, el óbolo con el cual debían pagar el paso a Caronte, el barquero fúnebre, y ya se han encontrado ofrendas análogas en la necrópolis de los antiguos aztecas como en los más arcaicos sepulcros chinos.

Esta costumbre no ha sido del todo abandonada. Persisten en las tradiciones de numerosos países y está apoyada por numerosas leyendas. En Polonia, las gentes entradas en edad proporcionan a los difuntos una pequeña suma de dinero para calmarlos, a fin de que éstos no vuelvan a molestarlos durante sus sueños: en Mazuria este don es más desinteresado y debe permitir a los muertos no llegar al «más allá» del todo desnudos. Los letones piensan que el camino de la «eternidad» es largo, que es muy prudente llevar en el bolsillo algunas monedas para poder transitar libremente, y los estonianos se encariñan con esta creencia al imaginarse al final de la ruta algunos sitios de albergue en los cuales el difunto recibe el placer de refrescarse un tanto de su dilatado viaje.

Algunas supersticiones paganas se asocian por todas partes a las costumbres cristianas, y el temor a lo «descorrido» ha hecho crecer en el espíritu humano las más extrañas suposiciones. En un buen número de regiones, especialmente en Rusia, se tiene la creencia de que la ruta misteriosa es oscura y que es preciso llevar luz, de donde nace la necesidad de llevar consigo, cuando menos, el precio de una vela. Para los húngaros el cielo está circundado por siete espesos muros, a las puertas de los cuales velan demonios, a los que hay imperiosa necesidad de pagar los derechos de entrada; siete piezas de plata son, pues, absolutamente necesarias al muerto.

En otros muchos países la tradición popular enseña que un gran puente salva el profundo abismo del «más allá», y se administra piadosamente al triste viajero la suma que le es precisa para pagar su pasaje.

Cerebros pesados

Hace algún tiempo, la señora Heller H. Gardner, mortificada por lo que se dice en el mundo acerca de la inferioridad cerebral de la mujer, encargó que, a su muerte, se le extrajera la masa encefálica y se comparara su peso con el de algún cerebro eminente. Se hizo como lo pedía la parte, y resultó que pesaba 1.550 gramos, lo mismo que el de un gran pensador americano, siendo su clase próximamente igual.

En cambio, el cráneo de un obrero de escasa inteligencia contenía 1.500 gramos de sesos, contrastando con el cerebro de Anatole France, que apenas pesó un kilo, lo que parece demostrar que el peso nada significa para el talento.

Sin embargo, los pensadores pasados tenían mucho más cerebro, según se ve por la siguiente tabla: Lord Byron, 2.238 gra-

mos; Cronwell, 2.233; Turguenef, 2.012; Napoleón, 1.180 gramos, etc.

En suma: lo que importa es tenerlo bueno y no pesado, porque puede resultar como el gazpacho del tío Damián, mucho caldo y poco pan.

Admirable contestación de una Reina

La princesa Sofía Dorotea de Zelle, una de las más bellas mujeres de la Historia, se casó, por razones de Estado, con su primo Jorge, más tarde soberano de Inglaterra. Como el rey sintiera celos de su esposa, la mandó encerrar en un castillo, de donde luego se negó a salir perdonada, pronunciando estas soberbias frases: «Si sus celos eran fundados, soy indigna de él; y si no lo son, él es indigno de mí.»

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 6 a 9.

Biblioteca "Séne a"

de 9 a 1 y de 4 a 8

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo seudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Renovación de Neumáticos (Recauchutados)

Única casa que tiene sus talleres montados en

CÓRDOBA.--Gran Capitán, núm. 11

Llevando vuestras cubiertas usadas a R. O. L. las tendremos arregladas pronto y bien.

Nuestras tarifas son las más baratas: han sido rebajadas en un 10 por 100.

Talleres en San Sebastián, Miracruz, 2

La Mexicana

Este nuevo establecimiento ofrece al público sus artículos de Bombonería, Caramelos, Galletas, Chocolates y Tés. Asimismo recomienda sus cafés tostados, que son su especialidad.

Gran Capitán 11,

(al lado del Hotel Simón.)

Taller de reparación de

CÁMARAS Y CUBIERTAS

Trabajo garantizado Casa más antigua.

Antonio Cuevas

JESÚS MARÍA, 8

CÓRDOBA

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo Amor

Avenida de Canalejas, 6.-Córdoba

Con menos carne

hará Vd. sopas más sabrosas, usando el...

CALDO
MAGGI
EN CUBITOS